

**Об изменении потребительских цен в сентябре 2023 года**

Индекс потребительских цен на товары и услуги по Оренбургской области в сентябре 2023 года к предыдущему месяцу составил 100,9%, в том числе на продовольственные товары (включая алкогольные напитки) – 101,2, непродовольственные товары – 100,6, услуги – 100,7%.

Ситуация на потребительском рынке продовольственных товаров в сентябре 2023 года характеризовалась ростом цен на помидоры свежие на 42,7%, огурцы свежие на 30,8, апельсины на 17,0, яйца куриные на 12,3, кур охлажденных и мороженых на 11,3, бананы на 7,5, окорочка куриные на 5,8, масло подсолнечное на 4,4, маргарин на 3,5, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки различных сортов на 2,7, масло сливочное на 2,5, говядину (кроме бескостного мяса) на 1,4%.

Отмечено снижение цен на капусту белокочанную свежую на 27,6%, морковь на 21,6, лук репчатый на 17,9, картофель на 17,6, свеклу столовую на 14,7, яблоки на 8,1, рыбу мороженую неразделанную на 2,1, творог на 1,9, крупу гречневую-ядрицу на 1,8, свинину (кроме бескостного мяса) на 1,5, молоко питьевое цельное пастеризованное более 3,2% жирности на 1,2%.

По наблюдаемым видам непродовольственных товаров повысились цены на газовое моторное топливо на 14,1%, плиту бытовую на 7,4, дизельное топливо на 4,6, бензин автомобильный марки АИ-98 и выше на 3,5, металлочерепицу на 3,4, компьютер планшетный на 1,8, доску обрезную на 1,0%.

Одновременно снизились цены на плиты древесностружечные, ориетированно-стружечные, электропылесос напольный на 6,7%, холодильник двухкамерный, емкостью 250-360 л на 3,2, кроссовые туфли для взрослых, миксер, блендер на 2,2, смартфон на 2,1, кирпич красный на 1,7%.

По наблюдаемым видам услуг повысились цены на поездки на отдых в ОАЭ на 30,9%, в Египет на 26,9, обучение в образовательных организациях среднего профессионального образования на 13,1, абонентскую плату за пакет услуг сотовой связи на 8,1, обучение в государственных и муниципальных образовательных организациях высшего профессионального образования на 7,1, аренду однокомнатной квартиры у частных лиц на 6,9, проживание в студенческом общежитии на 6,7, плату за пользование потребительским кредитом на 3,9%.

Снизилась цена на проезд в купейном вагоне скорого фирменного поезда дальнего следования на 15,5%, поездку на отдых на Черноморское побережье России и в Крым на 9,3, полет в салоне экономического класса самолета на 6,7, проезд в купейном вагоне скорого нефирменного поезда дальнего следования на 3,2%.

Индекс потребительских цен по Оренбургской области в сентябре 2023 года к декабрю предыдущего года составил 104,1%. Среди субъектов Приволжского федерального округа минимальное значение индекса потребительских цен отмечено в Республике Мордовия (103,2%), максимальное – в Республике Марий Эл (105,6%). Оренбургская область по этому показателю занимает 4 место.

[Презентация](#)